Iteration und Konvergenz

Arbeitsblatt 2.2

Achilles und die Schildkrote

Aufgabe 2

Achilles startet bei 0 m, die Schildkréte bei 10 m. Achilles lauft 10 m bis zum ersten Messstopp.
Inzwischen ist die Schildkrote 5 m gelaufen. Dann l3uft Achilles 5 m weiter bis zum zweiten Mess-

stopp, die Schildkrote lauft zugleich 2,5 m usw.

Welchen Weg legt Achilles zuriick? Welchen Abstand haben die Wettkdmpfer wihrend der Mess-

stopps? Trage die berechneten Werte in die Tabelle ein.

Sp = | Zuriickgelegter Weg des Achilles beim | d,, = | Abstand zwischen der Schildkréte und

n-ten Messstopp in Metern Achilles beim n-ten Messstopp in Me-
tern

sy = |10 d= 1D

Sy = dy =

S3 = ds =

Sy = ds =

S5 = ds =

S¢ = de =

S7 = dy =

Sg = dg =

Sg = dy =

S10 = dio =

Aufgabe 3

a) Gib Formeln an, wie d,,;1 aus d,, und s, aus d,, und s,, berechnet werden kdnnen.

dnJrl =

Sp+1 =

b) Finde eine Formel, mit der d,, direkt berechnet werden kann.

d, =
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